
REQUERIMENTO 
(DO Sr. João Alfredo e outros) 

 
 
 
Solicita seja encaminhado pedido 
de informação ao Sr. Ministro da 
Fazenda, acerca da venda dos 
bancos estaduais federalizados: 
Banco do Estado do Ceará, Banco 
do Estado do Maranhão, Banco do 
Estado do Piauí e Banco do Estado 
de Santa Catarina. 

 
  Senhor Presidente: 
 
 
  Nos termos regimentais, requeiro à Vossa Excelência, que seja 
encaminhado ao Sr. Ministro da Fazenda,  pedido de informação acerca da 
venda dos bancos estaduais federalizados: Banco do Estado do Ceará, 
Banco do Estado do Maranhão, Banco do Estado do Piauí e Banco do 
Estado de Santa Catarina.  
O presente requerimento visa esclarecer as seguintes questões: 
1. O governo manterá o programa de privatização dos bancos 

federalizados ? 
2. A venda dos referidos bancos (BEC, BEM, BEP e BESC) faz parte dos 

novos compromissos assumidos pelo FMI ? 
3. Qual a proposta do ministério para os bancos federalizados ? 
 
  

Justificação 
 

Em 27 de fevereiro de 2003, o deputado signatário, em 
companhia da Associação dos Funcionários do BEC (AFBEC) e Sindicato 
dos Bancários do Estado do Ceará, esteve em audiência com o Ministro 
Antônio Palocci, quando foi discutido o futuro do Banco do Estado do 
Ceará. Naquela ocasião, foram apresentadas, para apreciação do ministério 
da Fazenda, as propostas resultantes de um longo e democrático processo 
de discussão, apontando como alternativas para a solução da problemática 
do BEC a reestadualização, a democratização do capital com financiamento 
do BNDES e a absorção pelo Banco do Nordeste (BNB). 

No último, 10 de março uma matéria intitulada “ Políticos do 
Nordeste Pressionam – governo mantém privatização do BEC”, veiculada 



pelo Jornal Diário do Nordeste afirma que o governo federal manterá o 
programa de privatização dos bancos federalizados (BEC, BEM, BESC e 
BEP). Dizia a matéria...” A idéia é promover dois leilões e, como a venda 
de contratos de conta única não eqüivale a privatização, seria possível aos 
Estados utilizarem estes recursos para outros fins”. Afirma ainda que o 
governo estuda uma proposta de leilão irrecusável e que quebrará as 
barreiras políticas contrárias a privatização. Segundo o texto, tal proposta 
deverá ser amadurecida na próxima reunião do Conselho Monetário 
Nacional.  

Já, em 18 de março, a imprensa noticia que o governo federal 
estaria disposto a manter o programa de privatização dos bancos 
federalizados como parte de um acordo com o Fundo Monetário 
Internacional (FMI). 

Diante do exposto, constatar-se-ia uma contradição entre a 
disposição expressa pelo senhor ministro em manter um canal de 
negociação com o parlamento e as entidades sindicais, com as informações 
veiculadas pela imprensa, o que justifica o presente requerimento de pedido 
de informações. 

 
    
                                        Sala das Sessões,   20 de  março de 2003. 
 
 
Deputado João Alfredo                             Deputada Francisca Trindade 

PT/CE                                                          PT/PI 

 
 

Deputada Terezinha  Fernandes                         Deputado Mauro Passos 
PT/MA                                                                             PT/SC 

 


